新引进大企业在郑建研发中心 可享最高 2000 万元补助

本报讯(记者 董艳竹)市政府 办公厅近日印发《郑州市加大全社 会研发投入的若干政策措施》,完善 加大全社会研发投入支持政策,进 一步促进企业加大研发投入,提高 企业技术创新能力,推动我市经济 高质量发展。

科技创新龙头企业补助600万元

根据《政策措施》,我市将研发经费投 入情况作为申请各类项目、后补助资金、 研发平台的基本条件,各类财政扶持资金 优先支持研发投入强度大、额度高的申报

鼓励企业开展研发活动,设立郑州 市科技型企业研发费用后补助专项资 金,依据上年度经税前加计扣除确定的 研发费用数额,对上年主营业务收入不 超过2000万元(含)的科技雏鹰企业,按 其研发费用的30%进行奖补,最高不超 过50万元;对上年主营业务收入在2000 万元到1亿元(含)之间的科技小巨人企 业,按其研发费用的20%进行奖补,最

高不超过150万元;对上年主营业务收 入在1亿元到10亿元(含)之间的科技 瞪羚企业,按其研发费用的20%进行奖 补,最高不超过300万元;对上年主营业 务收入超过10亿元且研发费用达3000 万元以上的科技创新龙头企业,补助600 万元。

新获批国家级研发平台一次性奖500万元

鼓励规上企业加大研发投入并纳入 统计,首次向统计部门报送《企业(单位)研 发活动统计报表》的规上企业,其年度研 发费用在50万元(含)以上的,市财政给予 10万元的一次性补助;年度研发费用在 10万(含)~50万元的,给予5万元的一次性

与此同时,将补助范围拓宽至高等 院校、科研院所,根据单位研发费用投

入情况给予一定额度的补助,激励高等 院校、科研院所加大研发投入并纳入统 计。支持各类研发平台建设。鼓励企 业、高等院校、科研院所积极整合科研 资源,承担重点(工程)实验室、工程 (技术)研究中心、技术创新中心、企业 技术中心、协同创新中心、临床医学研 究中心等建设任务。对新获批的国家 级和省级研发平台分别给予500万元

和100万元一次性奖励,对评估为优秀 的国家级研发平台给予200万元一次

鼓励新引进大企业建立研发中心。 根据要求,对固定资产投资超过10亿元 的新引进企业在我市设立研发中心的, 经评估,可给予不超过研发中心建设总 投入30%、最高不超过2000万元的资金

市领导暗访城市绿化工作落实情况

打造城市主次干道 背街小巷立体风貌

本报讯(记者 谷长乐)昨日上午,市 委常委、宣传部长、副市长黄卿带领中原 区、市城管局等相关部门负责人深入中 原区、金水区、郑东新区、二七区暗访城 市绿化工作落实情况。

黄卿先后来到嵩山路广场南路、经 六路纬一路、中州大道商鼎路、连云路长 江东路等处,实地察看道路两侧绿化情 况,逐一指出存在的问题,要求责任单位

黄卿要求,各责任单位要树立世界 眼光、国际标准,学习借鉴优秀路段的经 验,做到科学施治、匠心管理,坚持全城 全域求精细,打造城市主次干道和背街 小巷立体风貌,用绣花精神塑造城市"高 颜值",努力打造国家中心城市建设靓丽 新名片。

在锦绣城社区和经六路与纬一路交 叉口,黄卿一行还详细了解了城市书房 建设情况以及未来的设计规划,黄卿说, 城市书房是群众的"精神粮仓",是郑州 的"文化符号",各部门要紧贴群众需求, 加快建设出一批功能齐全、便民利民、温 馨温暖的城市书房。

我省年底前将建成 14个生活垃圾焚烧项目

本报讯(记者 曹婷)今年初,我省全 面启动城市生活垃圾分类。昨日,省住建 厅正式发布强力推进生活垃圾处理的工 作安排。

垃圾分类是指按一定规定或标准将 垃圾分类储存、分类投放和分类搬运,从 而转变成公共资源的一系列活动的总 称。此做法是为提高垃圾的资源价值和 经济价值。现在大多数是根据垃圾的成 分构成、产生量,结合本地垃圾的资源利 用和处理方式来进行分类。

据了解,今年全省18个省辖市全部 启动生活垃圾分类,按照先易后难、循序 渐进的原则,根据垃圾成分、末端处理设 施等实际情况,确定生活垃圾分类方式, 逐步实现生活垃圾源头减量。目前郑州、 开封、洛阳、安阳、焦作的垃圾分类工作已 经启动,省住建厅明确全面启动其他13 个省辖市城市生活垃圾分类工作。

作为全国试点的郑州,今年计划将生 活垃圾分类覆盖率、回收利用率分别达到 70%、30%。洛阳、开封、焦作、安阳4个省 级试点城市生活垃圾分类覆盖率、回收利 用率将分别达到20%、10%。

省住建厅要求今年6月底前要完成城 市生活垃圾填埋场整治工作,9月份全面开 工建设餐厨废弃物处理设施,年底前建成 14个生活垃圾焚烧项目。

郑州与新加坡企业 加强物流项目合作

万正峰会见了新加坡企业发展局中国司 司长黄祖信一行。双方就新加坡企业与 我市在物流领域加强项目合作进行深入

万正峰首先对来郑各位嘉宾表示欢 迎,并简要介绍郑州经济社会发展情 况。他说,去年,郑州实现地区生产总值 突破万亿元、常住人口突破千万人、人均 生产总值突破10万元三大标志性突破, 目前正着力打造"空中、陆上、网上、海 上"四条丝绸之路,将区位优势转化提升

本报讯(记者 成燕) 昨日,副市长 为枢纽优势。郑州消费市场广阔、辐射 力强,欢迎新加坡企业与郑州企业加强 交流合作。

> 黄祖信表示,郑州经济活力很强,近 年来在物流、教育、金融、旅游等领域取 得快速发展,为两地企业合作创造了大 量商机。他希望双方未来进一步加强 合作,促进更多全球知名物流企业落户 郑州,通过打造一流项目带动郑州物流 产业优化升级,共同拓展物流市场,同 时欢迎更多郑州企业以新加坡为桥梁 走向世界。

郑州鼓励金融机构 向科技型企业发放纯信用贷款

信用贷款本金损失,限额内可全额补偿

本报讯(记者 董艳竹)市政府办公 厅近日发布《郑州市支持科技型企业融 资发展的若干政策》,其中提到,对连续 两年盈利的高新技术企业发放的纯信用 贷款 (含知识产权质押贷款),单个企业 贷款本金实际损失不超过300万元的, "郑科贷"准备金给予合作金融机构全额

《政策》明确,支持的科技型企业是 指经郑州市科技局认定(备案)、年营业收 入在4亿元(含)以下的企业。

我市将建立贷款风险补偿长效投入 机制,按照贷款金额增加风险准备金规 模,撬动金融资本参与科技创新;优化 郑州市科技贷款风险补偿业务,对参与 "郑科贷"业务的合作金融机构和参与

"银行+贷款保证保险共保体"业务的金 融机构所发生的贷款本金部分的实际 损失,市本级财政给予80%的风险补 偿,单笔贷款补偿金额最高500万元, 当贷款逾期率超过5%时,暂停与该金融 机构的合作。

我市还将加大对科技型企业在资本 市场融资的支持力度,对在沪深交易所 主板 (中小板)、科创板、创业板上市以及 在境外交易所上市的企业,给予500万元 奖补;对在全国中小企业股转系统 (新三 板)挂牌的企业,给予100万元奖补;对在 区域性股权交易市场挂牌的企业;给予 10万元奖补。对利用债券或票据融资的 企业,给予募集资金1‰、最高不超过50 万元奖补。